四平市第一实验小学校简介

四平市第一实验小学始建于 1932 年 4 月,曾用名红旗小学、一马路小学,是一所具有 92 年悠久历史和光荣传统的全日制公办小学,是吉林省首批办好的重点小学,是四平市窗口、龙头、示范学校。

学校具有一流的教育环境,高水准的科研与教育水平,高素质教师队伍,功能齐全的现代化教学设施。现有教师 134 名,学生 1550 人,设有 34 个教学班。学校占地 21250 平方米,校舍占地面积 16500 平方米,建筑面积 5120 平方米。电子琴演奏室、视力矫正室、动感单车训练室、舞蹈室、微机室、图书室等多功能教室齐全。

学校本着继承、改革、发展、创新的工作思路,以"为学生终身发展 奠基,为学生幸福人生导航"为办学理念,以"培养高素质名师团队"为 业务发展方向,走科研兴校之路,全面提高教育教学质量,培养具有创新 精神和实践能力的高素质学生。

学校领导班子团结、务实、创新、高效。全校教师爱岗敬业,为人师表。多年来,第一实验小学的全体教职工默默奉献,勇于开拓,形成了第一实验小学这个团体特有的六种精神: 忠于职守的敬业精神,勇于开拓的创新精神,克己奉公的自律精神,从严活泼的负责精神,脚踏实地的苦干精神,爱校如家的奉献精神。这个团结向上,富有战斗力,凝聚力的集体如一轮红日在英雄的土地上升腾!

现有教师中,有国家级学科专家 1 人,国家级优秀班主任 1 人,省特级教师 1 人,省级学科带头人 3 人,省级骨干教师 7 人,省级科研名师 2 人,省级科研骨干 5 人,市级优秀教师 12 人,市级学科专家组教师 8 人,市级学科带头人 5 人,市级骨干教师 17 人,市级教学精英 15 人,市级教学新秀 12 人,区级优秀教师及骨干教师 38 人。

学校坚持五育并重,努力培养全面发展的人才。在落实"双减"工作中,严控学生作业总量,提高作业质量,丰富作业形式,使学校成为学生求知的学园,成长的乐园,生活的花园。

为了提高课后看护质量,丰富学生的校园生活,学校开展了多姿多彩的社团活动。花样跳绳、口风琴、国学快板、轮滑、动感单车、尤克里里、舞蹈、竹笛、科航、书法、绘画、乒乓球、足球、篮球、军乐队、奥尔夫节奏棒、英语情景剧等多项活动,既激发了学生的兴趣,又培养了学生的能力。

目前学校成立了军乐队、口风琴、花样跳绳、轮滑、动感单车、乒乓球、篮球、舞蹈、英语情景剧、国学快板、尤克里里、书法、手工绘画、科航、奥尔夫节奏棒等十几个社团。近年来,我校学生在跳绳、快板、书法、绘画、作文、珠心算、科技航模、军乐队表演、英语情景剧表演等各项比赛中,多次荣获国家、省、市、区多项大奖。其中,跳绳社团近七年来,分别荣获国家和省级冠军、亚军、季军等奖项 800 多人次,冰心写作大赛、科技航模、快板、书法、古诗词、英语情景剧更是连续荣获国家和省市特等奖。

第一实验小学校的大学区建设和名师工作室发展,独具特色,成绩斐然。其中李淑君数学名师工作室和王健苹英语名师工作室发展成果显著,名师工作室建设成果连续五年荣获十几项国家优秀成果一等奖,荣获吉林省政府 2018 年基础教育成果二等奖。2023 年被吉林省教育厅评为优秀名师工作室。

近年来,学校先后被评为全国课改先进校、全国科研示范校、全国国培项目先进示范学校、全国体育教学改革示范校、全国花样跳绳特色学校、全国红旗大队、全国体育联盟校、全国冰雪活动实验校、体育传统项目校、全国艺术教育先进学校等国家级荣誉二十几项,省级教育科研示范校、省

级信息技术 2.0 示范校、省级全民阅读示范校、青年文明号、红领巾示范校、依法治校示范校、绿色学校、国培优秀学校等省级荣誉二十几项,市级素质教育示范校等三十几项,区花样跳绳特色学校、劳动模范集体等几十项荣誉。

第一实验小学既注重成绩的提高,更注重能力的培养,在过去举办的四平市小学生古诗词竞赛和铁东区小学生古诗词竞赛中,我校参赛代表队蝉联了四届的冠军,个人第一名始终花落一实验。尤其是在近八年来,我校连续培养出全市理科高考状元2人,全市文科高考状元2人,连续培养出中考状元8人。一实验这块育人的梦起之地,正以不可阻挡的腾起之势,亮彩四平教育的天空。

长风破浪会有时,直挂云帆济沧海。学校将继续坚持立德树人,五育并举,办好人民满意教育,真正将学生培养成为德、智、体、美、劳全面发展的社会主义建设者和接班人!